

# 单车迎新娘 文明新风尚

本报讯(濮雷)10月10日上午,一场别开生面的共享单车骑行婚礼在固始县城上演,一对新人拒绝了奢侈与浮夸,选择用简约浪漫的方式度过一生中的重要时刻。

“我们两家距离很近,用共享单车低碳环保,方便还节约。”新人蔡海洋、屈晓燕是一对90后,家住固始县城区。谈起选择共享单车迎娶新娘缘由时,一对新人幸福之情溢于言表。

租用的三辆崭新电瓶车在前,10多辆共享单车由亲友团紧随其后。一路上,队伍中不时发出阵阵欢笑与喝彩声。环保时尚的“单车婚礼”吸引了众多行人驻足观望,纷纷挥手向新人送上祝福。

“婚礼简约而不简单,新颖浪漫、文明时尚,更带来了移风易俗、文明节俭办婚礼的新风尚。相信今后,会有更多浪漫而别出心裁的甜蜜情景在固始上演。”该县县委宣传部副部长李厚隆说。

近年来,固始县深入推进精神文明创建,积极倡树文明新风,取得了良好社会效益,特别是在红白喜事操办上,简办新办的新典型和新风尚日渐兴盛。



接亲现场 夏义摄

## 妻子身患重病 丈夫含泪求助

# “想把她从死神手中夺回来!”

本报讯(记者李亚云)“我想从死神手里把她夺回来,我不想让我的孩子像我一样早早的没了妈。”昨日,家住平桥区明港镇的张东舜找到本报求助,恳请社会好心人与慈善机构为身患白血病的妻子伸出援手。求助过程中,张东舜娓娓道出一家人的酸甜苦辣。

“儿时记忆最深的是母亲离开的那一刻。”张东舜哽咽着开始了回忆,12岁那年,他44岁的母亲因为胃癌永远地离开了他,父亲含辛茹苦地照顾着这个家庭。18岁那年,他决定去当兵、并光荣入伍、入党。三年的军旅生涯让他真正长大。

退役后,张东舜被安排到信阳市浉河区商务局下属的广州商场上班。在这里他与同在商场工作的周杰相识,并组建了小家庭。2001年,儿子的降临让夫妻二人的生活锦上添花。

但好景不长,2006年广州商场宣布破产,夫妻二人双

双失业。“下岗后,我们不怨天尤人,相信靠着自己的双手,一定能争取到幸福的生活!”于是,住着出租房,早出晚归打散工成了两人新的生活状态。这样的生活虽然艰辛,但对两人来说未来仍是充满希望。儿子考上大学,夫妻俩干劲更足了。

张东舜始料不及的是,今年7月,妻子周杰连续多日出现低烧、头晕、浑身无力等症状,被送往市中心医院检查后诊断为急性髓系白血病。看到这张诊断书,张东舜如五雷轰顶,几乎失去知觉。“她干活不惜力气,人善良得很,怎么没想到会有这样的厄运。”提起妻子的病,张东舜抹了抹眼泪。

听闻母亲生病,刚刚开学返校的儿子号啕大哭,连夜买了车票回来看望母亲。并表示放弃上学,在医院陪伴母亲。在亲人们的耐心劝慰之下,他才抹着眼泪返校。如今他每天都要询问妈妈治疗情况,每天都要看妈妈一眼才安心。

亲朋好友得知周杰生病的消息后,都第一时间送来安慰,伸出援手捐助救济。但是相对于所需的医疗费用,这些也只是杯水车薪。这段时间为给妻子治病,张东舜把工作辞了,整天在医院悉心照料病妻,为妻子忙前忙后,求医问药端茶送饭。现在家中没有经济来源,周杰的医疗费和孩子学费生活费全靠亲友接济度日。

看着一天天憔悴、在死亡线上挣扎的爱妻,张东舜心如刀绞,高昂医疗费用更是一家人不能承受之重。“希望有好心人伸出援手,给我妻子生的希望。”张东舜说。

如果您有意为这个贫病家庭献上一份爱心,请您联系张东舜。联系电话13937642155。



## 人秋天寒人心暖

### 七旬老人走失 民警帮忙找回

本报讯(记者李倩)“幸好有民警帮忙,不然,真不知道会发生什么事情!”近日,淮滨县三空桥乡吕庄村居民张女士焦急地来到该县公安局三空桥派出所领回走失的爷爷时,并一个劲儿地向民警致谢。

“警察同志,我患有健忘症的爷爷到现在还没回家,我们很着急,能不能请你们帮忙找找他!”10月7日19时许,三空桥派出所接到辖区居民张女士报警称,她的爷爷张某于当天吃过饭后独自离家外出后,一直没有回家,家人焦急万分。

办案民警通过张女士介

绍了解到其爷爷患有老年痴呆症,由于天色已晚,一家人十分着急,担心老人会出意外,因此在自行寻找未果后决定报警求助。

接到求助后,三空桥派出所民警辅警闻警而动,快速反应。考虑老人高龄,应该不会走远,可能被好心人收留,大家立即兵分几路,深入田间地头寻找并走访周边群众。功夫不负有心人。细心的民警仅用20分钟左右,就在吕庄村的一块花生地中找到了走失的张大爷。

焦急万分的张女士见到走失的爷爷,眼泪一下就掉了下来,连声感谢三空桥派出所民警。

## 弘扬抗疫精神 护佑心理健康

### 市精神病医院深入乡镇开展义诊活动



本报讯(杨梅)10月10日是世界精神卫生日,今年的活动主题为“弘扬抗疫精神 护佑心理健康”。为进一步提升全民精神卫生和心理卫生意识,倡导社会关注、支持精神卫生和心理卫生工作,信阳市精神病医院于当日开展了主题宣传活动。此次活动设置基层卫生院和医院院内两个活动场所,由医院主要领导分别带队进行宣传义诊。

10月10日上午9时,由医院院长王威带队,副院长王宪军及多名医疗专家前往对口帮扶单位——浉河区东双河镇卫生院,开展基层主题宣传及义诊活动。活动现场,为普及精神卫生知识,提高群众心理卫生意识,专家们为前来咨询的村民们提

供咨询、进行现场诊治。并向他们宣传防治精神疾病、处理心理卫生问题的基本知识和方法,缓解他们的心理压力,增进公众对精神疾病的了解。

在院内宣传活动中,周刚柱副院长及院内精神科专家、心理科专家等10余名医务人员组成义诊团队,为前来咨询的群众答疑解惑,宣传精神卫生、心理健康科普知识,提高广大群众对自身精神健康的正确认识,知悉如何正确处理精神疾病及心理健康问题。

前来接受义诊的广大市民朋友称赞道:今天通过咨询,才了解到心理疾病需要早发现、早治疗,以免延误了最佳治疗时机而发展成了严重精神疾病。

**信阳市精神卫生中心**

关注精神卫生 共建和谐社会

拨号:0376-6301680  
地址:信阳市第六人民医院  
(信阳市新七大道西段)